
PusIt-Down AUTOMATON-

Introduvemo un nuovo modello de computatione :
Il PDA .

Mostremo che e equivalente alle CFG.

L difference con NFA : La presenta di una

pila .
Possiamo scriver sumboli sulla pulo

a por leggerli ; possiamo anche manpolare la pula :

- "Top" : leggo il sumbolo un cma seura
removerlo

-"Pop" : Elumino il sambola in wia.

- "push" : Inserusco nuovo sumbolo un ume
e spingo un quee ge alter
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L seronno du olfabete : imput e pul M.
hefrnnber dr transwore :

b
,
a potreber

⑪bed essers E.

Il dominio di s soci &xZxTz .

Il

codominio ser P/QXPs) .
DEFIPDA) Un PPA e una Tupla /Q ,

E
,
P,

6 , 9 /
F) dove Q

,
E
, 90 ,

F soro come per

gli NFA/DFA ,
mentre :

- ↑ e l'alfabeto funto dipule
- 8 : axEx- 0(axPc) .
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Vediamo le Transword : (p , c(S/p ,
e

,
b)

dove 9 , pea, at Eg ,
b
, ce

Ye :

- a
,
b
,
c E : PDA legge a ,

be sud top
della parla , lo speto e p e mu mudvs in a

rimpressando b corc

- a , c E
,
b = e : Sto facendo pusit-

-
a
,
be

,
c = E : Sto facendo pop

- a f2 ,
b
,
c = E : Sto feando Top,

-a = 3 : Nor de terminismo come Mes NFA.

Acusteriore : Come compute un PDA ? Sure

W = W, . ..
m l'input can weez

https://goodnotes.com/


Altroversero state Mo ... Em e w scram

stringhe So ... Sm + .
c.:

- Mo = % ed so = e (pula verote) .

- vi = 0, ..., m (S ,
a) S/Mi

,
Wit,
b)

slove su = be a suri=at come
,
bete
.

tem
- TmeF
Relazione de Transitions :

(p
,
on

, by) + (p ,
x

, cy)

se (c) e 8/p , e , b) .

P , 9e0; b, ceta ,
etEs

,
deEY

, ye
po
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↳ see uncure +* definisce la relation
do transwere esteso come per ge NFA.

Overo per PDA P :

↳ (P) = Guest : % ,

w
,
e)+ 19

,
2
,y)

gef ; ye +Y
Definingue (equivalente) ma pin ordinate e

quellai cu sostutusco (9 , 2 , g) con 19 , 3 , 5)

per eF .

Exempt : Riconoscere L = %01" : not or

en PDA.
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Idea : Supponamo w = 000111. Per one o
che leggo eggurengo o nella stack

.
Per ogne

che leggo faccio Pop du o nello stack-

o1 pool ...

001 ... 0001 It
& = 19

, %2 , 93 .
%/ ; = 1917 ; P = 10, $1

F = 19
, 931 -
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StafzeDiese
11 :02 000111

⑫e 00018

Y 1 ; 0 + E
0001/

0001111

Esempio : 1 = <WWR : we <1st1 .

StarDist
1 ; 2-1

↳iete
⑭20 ; -e

1 : 1-s E
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1100 #11 00

O
&

↳
Equivale usa Tra PDA e CFG.

Teo Un lingraggio e acontestuale se
--

e solo se esusta un PDA che lo econosce.

Evert (= ) -
Dir . Sue L = /6) un languaggio A contestvalo.
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per quelche CFG 2. . Devo costema PDA p

t .

C Pacette wase we L(b).

Idea : P usere il non determinismo per
delivere n usondo tutte le possibil deve
zie usondo le regale de G. Por prover

-

a fore MATCH d termurde nella polo
con l'input.
Vediamo un puccolo esempro. I PDA ;
s -

Weve 1Weco,-U - bVz Vs 11 vo

U. VaV
VieV.
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~ I
↳ Un

Wh /12 !
C Ve Y

Ia ! I
Cu possono essera pre alber de deevezione,

per an usermo il non determinismo-
Pseudocodua di P :
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- Incervs & nella pil
- Ropete :
* Se un sima alla pila c'e variabilo
A
,

indorna non-det
. un delle

regole A - -.. un de sostituise

A con l'espressione a DX delle regole.
* Se un cura c'e un terminate a
lo tura frari e lo confronte con

il prossimo cratter o unput v.
Se sono rguda continua; altriments
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refuta

* So in cime a'necatte a pette
de obbre letto tutto w

Pre formalmente ,
P = /&,E

,
M
,
S
, 90 ,
F)

Notarian : (M, / e S/q ,
a
,
s) quando

mil s e un cima alla pula.

rues o e lo stato un au p e

ruve , plegge e a ve un re unserendo

nello stack u = m
...
- Me ( un strafe)
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Questo a wrow :

⑨ is
Leis +xyz ! ④ Eie+ y

↓
/ ⑪

①
②Geicent

& = histor , Gloop , Peach UW
↳ state
intermed
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le transition :

# S/isient , E , 2) =/Peop , s$)/

* S/Ploop ,
E
,
A) = 4/9lop , w) : Wr . c .

A t wem64

* ) S/9lop , a , a) = (Cloop , 9)

# S/Pop 1
E
, $) = /fac , 2) 9
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⑭Ess, Existed) doc⑳op ⑳
①
EiA-w

aia E

Esempio. Sue G :

-

S -> &Tb/b

T-s To /E
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Il PDA equivelute avra E = /e
,
bl

r = 4$ , 5 , T, a , bl . Eit

distingE; -TEjef eiets

⑮Torrtop
-⑭EitE

f
E ; S -b

EiT-sE
a ; a ->

E

bi b ->
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zemma(()
Dato PDA P devo costruire grammati
CFG & t . c . ((f) =< (p).
Idea : Per wesame copper do state D. 9
un P

,
ovro variabile App che genere

Tutte le stringle che parteno P de po 9
con pula vuote.
For ma canonica :

1) Il PDA unisia cor pula vrote e
finosca con pula vrote.

21 Il PDA ha un solo stato accettante
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3) Il pda elimina oppure unserisca nella

pula Ima non entrambe allo stello Tempo).

1) 0 Eis)E

%
i

,of ! -
E ; x-

E

-uem - ($)
Eiste

! -Eit
->

⑧ o
EiE-E
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a; x=)y ein-E EjEty

300 ! O-O
La variabili App generamo le strunghe
che formo andora Pode p o

p corpule vuole.

App -> & Arab

App - Apr Arg
App -> E
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alterna
pile App-aArs b

S1St
b irpect

App-Apr Arg↑
a

p 29
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